Dějepis – opakování učiva 7. ročníku
I. Raný středověk
1. Urči, která tvrzení jsou pravdivá
Raný středověk trval více než 700 let.
 


ANO – NE

Křesťanství je polyteistické náboženství.



ANO – NE

Rytíři byli profesionální bojovníci.

 


ANO – NE

Hlavním městem francké říše byla  Konstantinopol.

ANO – NE

Svatá říše římská vznikla z východofrancké říše.


ANO - NE 



2. Z uvedených jmen a států sestav správné dvojice
1. Fridrich Barbarossa


A. Francká říše

2. Karel Martel



B. Anglie

3. Justinián I.




C. Svatá říše římská

4. Vilém Dobyvatel



D. Byzantská říše

5. Hugo Kapet




E. Francie



	1.
	2.
	3.
	4.
	5.


3. Urči, kdo jsem
Rozšířil jsem území Velké Moravy. Byl jsem silným panovníkem. Vedl jsem úspěšné boje s franckou říší a uhájil jsem samostatnost Velké Moravy. Uzavřel jsem  spojenectví s byzantskou říší. Za mé vlády na Velkou Moravu přicházejí Konstantin s Metodějem. Jsem_____________________                                                      

4. Označ jména panovníků Velkomoravské říše
Pribina – Mojmír II. - Bořivoj – Rastislav – Sámo – Svatopluk - Přemysl Oráč – Mojmír

          
5. Doplň jména prvních Přemyslovců
	   Vladislav II.          Boleslav I.          Oldřich          Vratislav II.        Bořivoj              
            Břetislav          Boleslav II.          Přemysl Otakar I.          Václav 


	
	Zlatá bula sicilská

	
	první české mince - denáry

	
	dědičný královský titul, který se neudržel

	
	křest na Velké Moravě

	
	připojení Moravy 

	
	vyvraždění Slavníkovců 

	
	královský titul, který nebyl dědičný

	
	kostel svatého Víta 

	
	stařešinský řád  


II. Vrcholný a pozdní středověk
1. Utvoř správné dvojice
1. Karel IV. 





A. Král železný a zlatý

2. Václav II.





B. Zlatá bula sicilská

3. Václav IV. 





C. Spor s Janem z Jenštejna

4. Václav III. 





D. Král český a polský

5. Jan Lucemburský




E. Zavražděn v Olomouci

6. Přemysl Otakar I.




F. Otec vlasti

7. Přemysl Otakar II. 




G. Král cizinec
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.


2. Urči, která tvrzení jsou pravdivá
Husitům se také říkalo kališníci.




ANO - NE

Programem husitů byly 4 pražské artikuly.



ANO – NE

Jan Žižka zemřel u Domažlic.




ANO – NE

Husitskou revolucí byla posílena moc církve.


ANO – NE

Dekret kutnohorský vydal Václav IV.



ANO – NE




Vladislav Jagellonský vydal Vladislavské zřízení zemské.  
ANO – NE

Ludvík Jagellonský zemřel v bitvě u Lipan.



ANO – NE

V roce 1526 začínají vládnout Habsburkové.


ANO - NE

III. Raný novověk
1. Oprav chybné informace v textu
Martin Luther byl představitelem reformace ve Francii. Jan Kalvín neschvaloval odpor poddaných proti vrchnosti. Jindřich VIII. pronásledoval anglikány. Edikt nantský vydal Karel V. Za vlády Alžběty I. byla anglická válečná flotila poražena španělským loďstvem. Velký podíl na reformaci měli jezuité.
2. Utvoř dvojice
1. Matyáš



A. Česká konfese

2. Ferdinand I.



B. Majestát

3. Rudolf II.



C. Personální unie

4. Maxmilián II.


D. Bratr Rudolfa II.
	1.
	2.
	3.
	4.


3. Urči, která tvrzení jsou pravdivá
Třicetiletá válka probíhala v letech 1618 – 1648



ANO - NE

Záminkou k válce bylo pro většinu státu náboženství.


ANO – NE

Fridrich Falcký měl přezdívku „Letní král“




ANO – NE

Stavovské vojsko zvítězilo v bitvě na Bílé hoře.



ANO – NE

V pobělohorském období je náboženská svoboda.



ANO – NE


Jedním z důsledků války byl velký úbytek obyvatelstva.


ANO – NE

Pobělohorské období je nazýváno dobou temna.



ANO - NE

Obnovené zřízení zemské posílilo vliv stavů.



ANO – NE

